

В диссертационный совет 35.2.030.04 на базе ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А. Тимирязева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косова Павла Николаевича «Особенности воспроизводства машинно-тракторного парка сельского хозяйства в условиях обеспечения технико-технологического суверенитета», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Научная проблема, затронутая автором в рамках исследования, представляется с нашей точки зрения, своевременной и актуальной. Поставленные на государственном уровне задачи по технологическому суверенитету и технологической независимости в перспективе, не могут быть достигнуты в условиях дефицита сельскохозяйственной техники, как одной из фундаментальных основ эффективного функционирования аграрного сектора.

Современные условия санкционного воздействия, с одной стороны, мотивируют аграрный сектор к развитию, а с другой стороны, требуют огромных капитальных вложений на переход к технологическому суверенитету. Следовательно, предложенные Косовым П.Н. в работе организационно-экономические подходы к воспроизведству машинно-тракторного парка, подходы к организации совместного машиноиспользования нацелены на обеспечение паритетных возможностей по использованию современной, энергоемкой техники для всех категорий сельскохозяйственных товаропроизводителей.

Стоит отметить авторский подход к учету выявленных особенностей современного процесса воспроизведения и специализации региона при разработке проектных решений по совершенствованию воспроизводственного процесса машинно-тракторного парка.

С нашей точки зрения, работа выполнена на высоком научном уровне, имеет теоретическую ценность и практическую значимость. Несмотря на общую положительную оценку, стоит отметить и следующие замечания:

- вызывает определенное сомнение практическая реализуемость предложенных автором ESG-принципов при воспроизведстве МТП в условиях дефицита техники;

- стр. 17, таблица 3, в типологическую группу «Перспектива» вошли зернопроизводящие регионы, автор утверждает, что сельскохозяйственные товаропроизводители этой типологической группы предпочитают использовать собственный МТП, буде ли целесообразным создание МТК в регионах этой группы?

Высказанные нами замечания носят дискуссионный характер и не снижают значимости проведенного автором диссертационного исследования.

Автореферат позволяет нам сделать вывод о том, что диссертация выполнена на высоком научном уровне, является завершенным научным исследованием, имеющей высокую теоретическую и практическую значимость, а ее автор Косов Павел Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Кандидат экономических наук, доцент, декан экономического факультета Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тверская государственная сельскохозяйственная академия»

14 мая 2025 г.

Леметти
Юлия Александровна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Тверская ГСХА»

Адрес: 170904, Тверская область, г. Тверь,
ул. Маршала Василевского (Сахарово), д.7

Телефон: +7 (4822) 53-12-36

Адрес электронной почты: mail@tvgsha.u

Подпись Леметти Ю.А. заверяю

Ученый секретарь

Володкина
Галина Михайловна

